

Napsaloli by se do nich co koliv, bytby to záleželo jen v cifrách, nebo se to učinilo kolkem anebo něčím podobným, muselo by se za zásilku pod obálkou křížovou platiti obyčejné porto listovní.

Výjimka se činí strany archů korekturních. Tyto se mohou posílati, když se za ně zaplatí porto jako za zásilky pod obálkou křížovou, neobsahují dále žádných změn a dodatků, než těch, které náležejí ke korektuře.

Ostatek pokládají se vždy zásilky pod obálkou křížovou, za náležité k poště listovní a mohou se přijímati jen až do 16 lotů.

Co se platí z průb zboží a ze vzorků.

Článek 12. Za průby zboží a za vzorky, které jsou tak zapakovány, že je snadno viděti, co zásilka v sobě obsahuje, vybírá se za každé 2 loty jednoduché porto listovní podlé vzdálenosti.

K zásilkám těmto, majlí požívati nižšího porta, přiložiti se může jen jednoduché psaní, které se při taxování sváží s průbou zboží nebo se vzorkem.

Jesli psaní těžší, jest zásilka podrobena obyčejné taxe listovní.

Ostatně nakládá se s průbami zboží a se vzorky jen dotud jako s věcmi po poště zasílanými podlé předcházejícího ustanovení, pokud neváží více než 16 lotů, a také váha tato obmezuje se, kde toho předpisy celní žádají, na příslušné maximum.

Jak se posílají listy rekomandované.

Článek 13. Listy rekomandované odesílají se jen frankované. Za ně má podavatel kromě obyčejného porta napřed zaplatiti zvláštního poplatku rekomandačního 6 krejcarů konvenční mince nebo čísla rýnského nebo 2 krejcarů stříbrné aneb 20 rapů — bez rozdílu vzdálenosti a váhy — a to na účet správy poštovské, která ty listy odesílá.

Žádali zasílatel, aby se přiložilo potvrzení obdržecí (recepis zpáteční) od adresáta, má pošta, která list odesílá, právo, vybrati za to další poplatek 6 krejcarů konvenční mince nebo čísla rýnského nebo 2 groše stříbrné aneb 20 rapů.

Za zpáteční posláni recepisu potvrzeného nepočítá se vzájemně žádného porta.

Rekomandovati zásilky pod obálkou křížovou a vzorky, též jest dovoleno. Za rekomandované zásilky takové vybírá se kromě porta za ně ustanoveného (článek 11. a 12.) poplatek rekomandační jako za listy a v příčině jich užití jest také jinak předpisů všelikých, strany rekomandovaných psaní vydaných.

Jak se jest zachovati strany cedulí běžných.

Článek 14. Všeliké správy poštovské, které mají účastenství v smlouvě této, zavazují se vespolek, že budou běžné cedule, docházející v příčině